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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Planowanie i organizacja prac ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.18
Wersja arkusza: X

R.18-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wskaz najlepsze podktadki dla drzew jabloni sadzonych w potnocno-wschodniej Polsce.
A. M9, P60
B. P14 M7
C. P22,M26
D. P16, MM 106
Zadanie 2.

Na podstawie rysunku oblicz, ile maksymalnie nalezy zakupi¢ sadzonek truskawek do posadzenia w podane;j
rozstawie na powierzchni¢ 0,45 ha doliczajac 5% rezerwe.

A. 20000 szt.

B. 21000 szt.

C. 31500 szt.

D. 33000 szt.
Zadanie 3.

W celu otrzymania 5% roztworu mocznika do oprysku drzew owocowych nalezy rozpuscic

A. 5 gmocznikaw 1 litrze wody.

B. 50 gmocznikaw 1 litrze wody.

C. 0,5 kg mocznika w 100 litrach wody.
D. 50 kg mocznika w 100 litrach wody.

Zadanie 4.

Wapnowania nie nalezy przeprowadzac na glebie nawozonej w tym samym roku

A. torfem.

B. potasem.

C. oborikiem.
D. kompostem.

Zadanie 5.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz $rodek ochrony roslin do zwalczania agrofagow, ktore
spowodowaly na li$ciach jabtoni plamy barwy oliwkowej.

A. Nemrod 250 EC Lp. Choroby/szkodniki Srodki ochrony rolin
B.  Pirimor 500 WG 1. | Mszyca jabtoniowa Pirimor 500 WG
e lesoru.n Ho0 EE 2 Przedziorek owocowiec Nissorun 050 EC
D. Champion 50 WP : : :
3. | Parch jabtoni Champion 50 WP
4 Maczniak jabtoni Nimrod 250 EC
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Zadanie 6.

Putapki feromonowe stosuje si¢ do monitorowania

A. mszycy jabloniowe;j.

B. przeziernika malinowca.

C. owocowki jabtkoéweczki.

D. wielkopakowca porzeczkowego.

Zadanie 7.

Najskuteczniejsza metoda zapobiegania chorobie fizjologicznej gorzkiej plamistosci podskorne;j jest

A. jesienny oprysk drzew mocznikiem .

B. wiosenne usuwanie z drzew ,,mumii’’.

C. przerzedzanie zawigzkéw owocowych.

D. oprysk w okresie wegetacji chlorkiem wapnia.

Zadanie 8.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji stuzy do

odtawiania szkodnikow.

nanoszenia insektycydow.

introdukcji owadow pozytecznych.

umieszczania repelentow przeciw zwierzynie fowne;j.

cnow»

Zadanie 9.

Roztogi truskawek na plantacjach towarowych mozna niszezy¢ za pomoca
A. herbicydow dolistnych o dziataniu kontaktowym.
B. herbicydéw dolistnych o dziataniu uktadowym.

C. regulatorow wzrostu i rozwoju.
D. herbicydow doglebowych.

Zadanie 10.

W koronie drzewa nalezy zostawic¢ jeden ped centralny (przewodnik) i kilka pedéw bocznych rosngcych symetrycznie
wokot przewodnika. Pedy boczne nalezy przygina¢ do potoienia poziomego. Korona zalecana jest dla drzew
kartowych, sadzonych w gestych sadach.

Przedstawiony opis dotyczy formowania korony

A. kotlowe;.

B. szpalerowe;j.

C. wrzecionowej.
D. luznopigtrowe;j.
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Zadanie 11.

Wskaz wlasciwy termin i sposob cigcia malin owocujacych na pedach tegorocznych.

A. Jesienia, po zbiorze owocOw, tuz przy ziemi.

B. Jesienia, po zbiorze owocow, 50 cm nad ziemig.

C. Wiosna przed ruszeniem wegetacji, kilka cm nad ziemia.
D. Wiosng przed ruszeniem wegetaciji, tylko koncowki pedow.

Zadanie 12,
Na ktorym rysunku przedstawiono pojemnik do zbioru malin?

A. B. C. D.

Zadanie 13.
Jednym z warunkow diugotrwalego przechowywania jablek w KA jest wilgotnos¢ powietrza wynoszaca

A, 50-55%

B. 60-65%

C. 80-85%

D. 90-95%
Zadanie 14,

Ze wzgledu na przenoszenie chorob i szkodnikow, w bliskim sgsiedztwie gruntowej uprawy pomidorow
nalezy unika¢ uprawy

A, ziemniakdw.

B. ogorkow.

C. cebuli.

D. fasoli.
Zadaniel5.

Fasoli nie nalezy uprawia¢ w plodozmianie bezposrednio po roslinach

A. kapustnych.
B. okopowych,
C. bobowatych.
D. cebulowych.

Zadanie 16.
Przygotowujac glebe pod uprawe cebuli, nalezy uregulowac odczyn pH do poziomu
A, 45-50
B. 55-60
C. 65-170
D. 7.5-8.0
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Zadanie 17.

W uprawie pomidoréw nalezy zaplanowac opryski srodkami ochrony roslin przeciwko

A. zarazie ziemniaka.

B. $mietce kietkdwece.

C. gasienicom bielinkow.
D. zgniliznie twardzikowe;j.

Zadanie 18.

Nawozenie wczesnych odmian marchwi w porownaniu z odmianami p6znymi wymaga

A, nizszych dawek azotu,

B. nizszych dawek fosforu.
C. wyzszych dawek wapna.
D. wyzszych dawek potasu.

Zadanie 19.

Jezeli stosunek N : P w uprawie kapusty glowiastej biatej powinien wynosic¢ 1,5 : 1, to ile fosforu nalezy
zastosowac przy 120 kg azotu?

A. 80kg
B. 82kg
C. 176 kg
D. 180kg
Zadanie 20.

Siew przedzimowy wykonywany pozna jesienig tak, aby nasiona nie skietkowaly przed zamarznieciem
gleby, stosuje si¢ w uprawie

A. salaty.

B. cebuli.

C. pietruszki.
D. rzodkiewki,

Zadanie 21.

Wskaz rosling kapustng, ktorg rozmnaza si¢ najczesciej z siewu wprost do gruntu.

A. Kalafior.

B. Kalarepa.

C. Kapusta pekinska.

D. Kapusta gtowiasta biata.
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D.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktora metoda zapewnia wtasciwe warunki pedzenia cykorii satatowe;j?

Ulozenie korzeni Oswietlenie Tempt'eratura Dlugm:}c

powietrza trwania
W jednej ??&g&g;?%}]?gtc torfem bez dostgpu Swiatta 10-20°C 4 tygodnie
luzem w foliowych workach Swisggrgsa:gine 2-5°C 2 tygodnie

2 warstwy w skrzynkach swiatto sztuczne e 1 tvdzict

drewnianych obsypane perlitem przez 8 godzin y

$cisle utozone w pojemniku z woda $wiatto sztuczne 20-30°C 3 tygodnie

Zadanie 23.

20 godzin

Bielenie stosuje si¢ w uprawie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24,

Usuwanie wierzchotkow wzrostu stosuje si¢ w uprawie

cebuli dymki.
marchwi wczesne;j.
selerow naciowych.
burakéw ¢wiklowych.

A. selera naciowego.
B. fasoli szparagowe;j.
C. kapusty brukselskiej.
D. rabarbaru ogrodowego.
Zadanie 25.
Sposrod roslin kapustnych najpozniej mozna przystepowac do zbioru
A. kalarepy.
B. kalafiora.
C. kapusty pekinskie;.
D. kapusty brukselskie;.
Zadanie 26.
Jednorazowy zbior stosuje si¢ zawsze w towarowej uprawie
A. cebuli.
B. papryki.
C. ogorkow.
D. pomidoréw.
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Zadanie 27.

Ktory wariant wskazuje optymalne warunki przechowywania nasion fasoli?
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Wilgotnos¢ nasion Temperatura powietrza Wilgotnos$é powietrza
(%) (C) (%)
A. 12 5-10 60
B. 5 1-4 95
C. 20 15-20 60
D. 30 25-30 95
Zadanie 28.

Wskaz optymalny termin fenologiczny zbioru pomidorow na plantacji nasienne;j.

A.
B.

Owoce zielone.
Owoce ,,zapalone”.

C. Faza dojrzalosci fizjologiczne;.
D. Gdy zaczynajg zmienia¢ barwe.

Zadanie 29,

Oblicz koszt jednokrotnego oprysku 5 ha plantacji ziemniakéw 6% roztworem mocznika, przy zuzyciu

300 litrow roztworu na 1 ha. Cena 1 tony mocznika wynosi 1200,00 zt,

A, 72,00 zt
B. 108,00 zt
C. 144,00 zt
D. 216,00 zt
Zadanie 30.

Wskaz rosliny okrywowe odpowiednie do obsadzenia skarpy na stanowisku zacienionym.

A. Mikrobiota syberyjska i irga pozioma.

B. Barwinek pospolity i bluszcz pospolity.

C. Pieciornik roztogowy i ptomyk szydlasty.
D. Czysciec welnisty i rogownica kutnerowata.

Zadanie 31.
Najwczesniej (w lipcu) nalezy sadzi¢ bulwy

A. szafirkow.
B. tulipanow.
C. hiacyntow.
D. zimowitow.
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Zadanie 32.

Ktore rosliny zaleca si¢ sadzi¢ do pojemnika przedstawionego na rysunku, w celu ochrony przed gryzoniami?

A. Tuje.

B. Bratki. m
C. Nagietki. '

D. \

Tulipany.

Zadanie 33.

W uprawie roslin ozdobnych pod ostonami ochrona przed mszycami polega na oprysku preparatem Fastac
100 EC w dawce 2,5 ml na 10 1 wody/100 m?. Ile insektycydu nalezy przygotowaé na powierzchnie uprawy
0.2 ha?

A 12,5 ml
B. 25.0ml
C 50,0 ml
D. 125.0ml

Zadanie 34.
Najpozniejszym, mozliwym terminem nawozenia drzew i krzewow iglastych siarczanem amonu jest
A. koniec maja.
B. poczatek grudnia.
C. pierwsza dekada lipca.
D. koniec pazdziernika.
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Zadanie 35.

Kalendarz pielegnacji trawnika | nmm v v v v vim IX X XI Xl

Wysiew —_—
Koszenie e ——
—_—

Nawadnianie

Wertykulacja — =
[ .
s -

Aeracja

Zwalczanie chwastow

Dosiewanie

Nawozenie dtugookresowe —————————
Nawozenie standardowe e ————
Nawozenie jesienne

e ———
Piaskowanie e =
Watowanie —a—

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem, usuwanie .,filcu” na trawnikach nalezy wykonywac

A.  wmarcu i kwietniu.

B. od maja do konca sierpnia.

C. od marca do polowy wrzesnia.

D. wmarcu i kwietniu oraz na przetomie sierpnia i wrze$nia.

Zadanie 36.
W ktorym terminie w Polsce nalezy przystapic¢ do sadzenia ktgczy paciorecznika ogrodowego na rabatach?
Przez caly kwiecien.

Po 15 maja.
We wrzesniu.

oSnwp

Jesienig.
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Zadanie 37.
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PRZECHOWYWANIE [3-8°C)
. PRZYSPIESZANIE W S2KLARN/
( BNENTVALNY POD2IA% 1 SROZONKOWANIE)
3. SADZ2ENIE PO GRUNTV
4. KWITNIENIE
5. WYKOPYWANIE, C2YSICIENIE
PRWGOTOWANIE DO PRIECHOWY WANIG

II __'_\T? X X X1 Xd
A
1.
2

Przedstawiony na rysunku cykl uprawy dotyczy roslin ozdobnych

A. dwuletnich.

B. cebulowych.

C. bulwiastych niezimujacych w gruncie.
D. jednorocznych rozmnazanych z rozsady.

Zadanie 38.
Podczas rozmnazania cisow na sadzonki nalezy wybiera¢ pedy

A. tegoroczne zielne.

B. dwuletnie zdrewniate.

C. kilkuletnie zdrewniate.

D. tegoroczne potzdrewniate.

Zadanie 39.
Do dhugotrwatego przechowywania nalezy cig¢ w fazie petnego rozkwitu kwiaty

A, 10z
B. tulipanow.
C. gozdzikow.

D. storczykow.

Zadanie 40.

Ile wyniesie koszt robocizny zatozenia dwoch kwictnikow w ksztatcie kot, kazdy o powierzchni 78,5 m?,
jezeli na zatozenie kwietnika o powierzchni 100 m? potrzeba 40 rbg, a koszt 1 tbg wynosi 12,00 zt?

A. 602,88 zt
B 753,60 zt
C. 301440zt
D. 6029,16 zt
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